

# 弘扬雷厉风行的优良作风

□凌云

## 江海锐评

“时间不等人！历史不等人！时间属于奋进者！历史属于奋进者！”“只争朝夕，不负韶华！”“能快则快！”“既然能做到，那就风雨兼程！”从首都北京，到江海大地，这些铿锵话语强烈表达出上下一个愿望：新时代急需弘扬雷厉风行的优良作风！

所谓雷厉风行的优良作风，是指上级有了指示，下面就像接力赛跑一样，一级一级地接下去，不间断、不停歇、不拖拉，坚决快速贯彻落实，做到说了就算，定了就干，立说立行，以快制胜。这种雷厉风行的作风，是我党成就伟业的优良传统，是攻坚克难、克敌制胜的重要法宝。它反映了共产党人的坚定信念、旺盛斗志，是勤政办事、恪尽职守的生动体现。跨入新时代，肩负新使命，弘扬这种

雷厉风行的优良作风，对推进经济社会各项工作任务快开展、快落实、快见效，具有特殊的重要意义。当前，我们面临突然到来的新冠肺炎妖魔的侵袭，党中央一声令下，全党全军全国各族人民雷厉风行，与时间赛跑，万众一心战疫情，取得首战初胜的事实再一次证明，新时代弘扬雷厉风行的优良作风，是何等的重要！

2020年是高水平全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，是长三角区域一体化发展国家战略在南通落地转化的关键之年，也是南通经济总量迈上万亿元新台阶的突破之年。新的一年，我们不仅要按照中央、省市委新的部署要求，全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展，而且要全力推进市域治理体系和治理能力现代化，奋力把习近平总书记为江苏勾画的“强富美高”宏伟蓝图，在江海大地转化为生动的现实模样。百年变局之大，内外矛

盾交织，机遇催人，形势逼人，使命压人，只有弘扬雷厉风行的优良作风，争分夺秒地加油干，我们的梦想之舟才能逆流而上、逆势飞扬，到达理想的彼岸。

弘扬雷厉风行的优良作风，最关键的是要养成像军队那样强大的执行力、创造力、战斗力。战争年代，我们的人民军队，用“两条腿跑过敌人的四个轮子”，以弱胜强，靠的就是听党指挥，雷厉风行；和平时期练兵，一不怕苦、二不怕死，锤炼成保家卫国的钢铁长城，靠的还是听党指挥，雷厉风行。国庆大阅兵所呈现出的威武之师、文明之师的光辉形象，无不彰显出我军雷厉风行的战斗作风和无坚不摧的战斗精神。“金凤玉露一相逢，便胜却人间无数”。很多事情，之所以成功，都是自身努力和善于借力大势的结果。历史事实证明，决定一个人、一个群体最终高度的，往往并非起点，而是拐点，机遇就是拐点。机遇稍纵即逝。在机遇面前，谁能最先发现并抓住它，谁

就能“向阳花木早逢春”。想当年非典影响传统商贸流通，刘强东、马云以敏锐的市场洞察力，看到互联网带来的商机，前者创建了电商平台，后者发明了支付宝，双双一举赚了个盆满钵满。而今我们面对长三角区域一体化发展国家战略机遇，紧邻上海的8个城市都在接上海的行军路上。这时候谁具备雷厉风行的做事风格和战斗能力，谁就有可能占得对接上海优质资源的先机。倘若在机遇面前，慢慢吞吞，拖拖拉拉，左顾右盼，犹豫迟缓，必将被机遇所抛弃、被历史所淘汰。扪心自问，南通在多个叠加大机遇面前，我们准备好了吗？

兵随将领草随风。各级领导一定要紧跟时代步伐，带头弘扬雷厉风行的优良作风，只争朝夕、不负韶华，坚持实字为先、干字当头，做到尽锐出战、善作善成，凝聚起团结奋斗的磅礴力量，我们就一定能如期实现高水平全面建成小康社会的宏伟蓝图，开辟南通“强富美高”实践的新境界。

针对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，习近平总书记作出重要指示，强调要全面贯彻“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”。十六字方针中，信心在首位，因为疫情防控只有“华山一条路”，坚定必胜信念，才能最后取得胜利。信心，来自党中央的坚强领导。针对疫情，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，多次发表重要讲话、作出重要指示，强信心、暖人心。信心，来自广大医务工作者的无私奉献。面对疫情，广大医务工作者“捐躯赴国难，视死忽如归”。信心，更来自社会各界的同舟共济、守望相助。按照中央的决策部署，社会各界迅速行动参与抗疫工作，几千名工人日夜建设应急医院，全社会捐款捐物。疫情防控是一项复杂的系统工作，仍面临着各种困难和问题。但正如钟南山院士所说：“干劲起来了，有全国、有大家的支持，一定会过关。”只要我们坚定信心，鼓起干劲，将抗疫工作做细做实，就一定能战胜这次疫情。

——新华网《坚定信心，同舟共济》

“新型冠状病毒”“新冠肺炎”“武汉肺炎”……面对来势汹汹的疫情，“新型冠状病毒感染的肺炎”这个名称偏长的弊端，已开始显现。文件题目一长串，海报一行写不下；基层工作人员宣传动员很拗口，不得不用地名“那个病”或脑洞大开的其他简称指代。疫情形势严峻，效率就是生命，给当前的疫情取一个像“非典”一样简单易记的命名迫在眉睫。疫情的命名应当科学、高度概括，但也不宜完全按照“专业偏好”过分抠字眼。借鉴“非典”的命名思路，以“新冠”二字给当前疫情命名，其实也是不错的选择。当然，重大疫情的命名，还涉及表述严肃性的问题，需要统筹考虑，不能过于草率。但是，一旦确定下来，就应自上而下、从内到外全面推广，使广大群众尽快熟悉使用。当前，全国上下万众一心，相信疫情终将被歼灭，其名字就会如同疫情一般，永远成为尘封的历史。

——新华网《疫情名称能否化繁为简》

新版个人征信报告上线了。自1月19日起，央行征信中心面向社会提供二代格式信用报告查询服务。新版信用报告丰富了基本信息和信贷信息内容，改进了信息展示形式，并提升了信息更新效率。个人征信报告升级了，征信的公信力增强了。将个人征信渗透到生活的点点滴滴中，对于精心呵护个人信用行为的人，其高分的征信报告也就更有含金量了；而不讲信用者很可能因为一次手机欠费，在个人征信报告上留下不光彩的一笔，从而影响车贷、房贷或消费贷等重要事项的办理。诚信者由此得到进一步肯定，失信者由此得到更有力约束。可以说，二代征信系统，实质上对公民提出了更严格的要求，进一步拔高了社会诚信的标尺，对失信行为的紧箍咒越念越紧。日趋完善的征信系统，正在社会生活中发挥着至关重要的作用。社会文明进步，需要筑牢信用根基。应该不断完善“不敢失信、不能失信”的惩戒防范机制，真正做到让“有信者走遍天下、无信者寸步难行”。

——北京晚报《个人诚信可别“欠缴”》

到2020年底，我国将率先在部分地区、部分领域禁止、限制部分塑料制品的生产、销售和使用。1月19日，国家发展改革委发布《关于进一步加强塑料污染治理的意见》（以下简称《意见》）。新闻发言人孟玮表示，根据《意见》，我国将按照“禁限一批、替代循环一批、规范一批”的思路，加强塑料污染治理。禁塑是一场持久战，和垃圾分类一样，要保护环境，除了减量，别无他法。不少人排斥垃圾分类，嫌麻烦，可是个人的不方便换来的是更好的生态环境。禁塑也是如此，塑料制品好用不贵，用起来确实很方便，但如果每个人都只图自己方便，而没有树立起保护环境、保护自然生态的观念，那就很难持续推行。因此，更严禁塑令的有效实施，除了更有力的执行和监管之外，离不开全民环保意识的增强。只有人人都从自己做起，履行好自己的义务，我们的生存环境才可能越来越好。

——广州日报《更严禁塑令“生威，需全民发力》



严格执行“绿色通道”制度，严禁未经批准擅自设卡拦截、断路阻断交通等违法行为，加强“菜篮子”产品价格变动和市场供求监测……近日，农业农村部等三部门针对疫情防控期间一些地方“菜篮子”产品运输受阻等问题下发紧急通知，要求各地采取措施确保“菜篮子”产品市场供应和农业生产稳定发展。

## 请相信“坚守”的力量

□陆新华

### 热点快评

2020年的开端，五味杂陈，一场新型冠状病毒感染的肺炎疫情在全国各地扩散，我们每个人心中都有难以名状的情绪，或是担忧，或是恐惧，或是希望与泪水，这是一个非常特殊、非常难忘的春节。为了抗击疫情，我市各地干部群众和全国民众一起，齐心协力，众志成城，要坚决打赢这场没有硝烟的战争。

最让人感动的是我市各地的“坚守者”。大年三十、大年初一，各地主政领导不假思索挂帅冲锋，亲临防控现场指挥，使得各项防控工作快速启动快速推进。各地的医务工作者全体上班，坚守岗位照顾病人，我市还有部分医生主动请缨去武汉一线支援，一份份请战书情真意切，他们用自己的实际行动诠释了什么是世上最美的医生。各地的公安民警全线加班，日夜坚守在第一线，把牢输入性疫情的第一道关。各政府

机关各部门工作人员快速反应，即刻行动，阻断一切可能的传播源和传播途径，坚决查处各种私抬价格的行为。各个区镇干部以及志愿者分片包干，走村串户，拿着大喇叭去广而告之，去做百姓、做外来人员的思想工作，让大家正确面对，科学处置，一张张防控大网迅速铺开。

春节期间是举家团圆休息放松的日子，可是这些人都选择了坚守，尽管有点辛苦，但是这一点都不妨碍他们去做工作时的那股拼劲、韧劲和狠劲。“我参加过非典，我有经验，我愿意参加！”“我是党员，我要上一线！”“我宣誓：坚守在抗击疫情战役的最前沿，齐心协力，攻坚克难，坚决打赢疫情防控救治战役。”这是“坚守者”最美的样子，感动了无数百姓。

联想起2003年的抗击非典，也是这样的场景，无数位一线的医生、民警以及各行各业的工作人员放弃休息，坚守在自己的岗位上，直至战

胜非典的那一刻。他们坚守自己的岗位和职责，可以说，不计报酬，无畏生死。更为重要的是，在这坚守的背后，是他们一颗颗珍爱百姓、珍爱生命的初心在跳动。

在这些“坚守者”面前，朋友圈很多人都发出了这样的感叹，“哪有岁月静好，只是有人在为你负重前行。”于是，百姓们纷纷安静下来了，没有担心，没有恐慌，积极配合，展开防控。有的百姓还主动做起了义务宣传员，每天相互提醒防控措施，不聚餐，不聚会，尽量减少外出，外出公共场合自觉戴上口罩，绘就了这个“鼠”年独特的风景。

“坚守”的故事每天都在上演，坚守的力量无比强大。很多热心的企业、热心的市民向本地值守的民警、医院等捐赠物资，让这个寒冷的冬天温暖如春。天晴了，“坚守者”的各种温馨提示又来了，“在防控的紧要关头，千万不能掉以轻心”，“继续科学防控，继续坚定信心，坚决打

赢疫情防控阻击战”，“再等一等吧，很快就会好起来的。”

一滴水折射出太阳的光辉，这份无数人的“坚守”爆发出惊人的力量创造了奇迹。14亿人过年不串门，千万人封城和全部自我隔离。面对独一无二的“中国模式”，世界卫生组织总干事谭德塞都感到惊讶，赞扬中国行动迅速之快、规模之大，世所罕见。

抗击疫情是一场阻击战、更是持久战，唯有科学防控，唯有万众一心，唯有坚持到底才能胜利。我们要向“坚守者”们致敬，因为有了他们的“坚守”，才有了百姓的健康与安宁；因为有了他们的“坚守”，增强了全国人民抗击疫情的信心和决心。冬天即将结束，春天就在不远。我们更要相信坚守的力量，会持续强大，会持续给人带来希望。让我们和“坚守者”们一起继续努力，一起期待春暖花开的日子！

## 人人动手植新绿 共建生态好家园

